



www.pravda-kmv.ru

# ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

ВТОРНИК, 6 ОКТЯБРЯ 2009 г.

№ 110 [7222]

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Читайте  
в следующем  
номере:

Вся жизнь  
его — ПГЛУ



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



**ПЛАНЕРКА:**

Две недели  
тревог  
и радости

[стр. 2]



**ДЕНЬ  
ПРОФСОЮЗНОГО  
КУРОРТА:**  
Сезон полной  
загрузки

[стр. 2]



**БОКС:**

Битва  
за кубок  
главы

[стр. 4]



**ФЕСТИВАЛЬ:**

С высоты  
птичьего  
полета

[стр. 4]

Редакционная  
колонка

## Энергия солнца вместо старых сетей

■ В этом году зима обещает быть достаточно суровой. Не менее серьезными, по-видимому, будут и лица коммунальщиков, в последнее время привыкших работать почти в экстремальных условиях. Начало отопительного сезона для всех становится серьезным испытанием. Ведь большая часть инженерных коммуникаций давно выработала свой ресурс, и кто знает, как поведут себя изношенные трубы этой зимой. Взять, к примеру, водоводы. При сроке эксплуатации 20 лет некоторые участки отслужили все 80, а чтобы исправить сложившуюся ситуацию, необходимо в год менять до 90 км ветхих сетей, в действительности же укладывается 1–2 км новых труб. Поэтому остается лишь удивляться, как работникам ЖКХ в таких условиях удается поддерживать тепло в наших квартирах и стабильность жизненно важных систем.

Денег, как всегда, катастрофически не хватает. И это, заметьте, при постоянном росте тарифов. Невозможно вырваться из замкнутого круга хронических миллионов неплатежей. Кто кому должен? Население — поставщикам ресурса, сами поставщики — другим поставщикам. В итоге почти ежегодный отопительный сезон начинается с предупреждений монополистов о перекрытии кранов, выключении рубильников. Их не заботят интересы законопослушных граждан, которые вовремя и сполна оплачивают коммуналку и требуют качественного предоставления услуг.

Почти два десятка лет, прошедших со дня развала Союза, мы существуем на остатках его потенциала, и все это время жилищно-коммунальное хозяйство находится в стадии реформирования. Сколько лет и денег понадобится, чтобы обновить сотни километров полугнивших трубопроводов?! «А не проще ли вовсе от них отказаться?» — предлагают дерзкие умы. Проблема энергосбережения выдвигается как центровая на государственном уровне. И дело не столько в запрете использования лампочек Ильича в 100 Вт, а в более глобальных переменных, основанных на получении водородной и других видов энергии, о чем во всеуслышание заявил на недавнем совещании президент страны Дмитрий Медведев. Мы становимся свидетелями того, как новые идеи все настойчивее пробивают себе дорогу. В том же Пятигорске устанавливаются крышные и мини-котельные, поквартирные автономные тепловые котлы, не требующие магистральных сетей. На недавно прошедшем Международном инвестиционном форуме в Сочи Ставрополье заявило о намерениях построить в краевом центре завод по производству солнечных батарей, а в Кисловодске — солнечную электростанцию. Только так, пожалуй, и можно разорвать петлю на шею страдающей от энергетического кризиса России, а потребителям — избавиться от диктата монополистов-поставщиков ресурсов и долговой ямы.

Пока же жизнь каждого из нас зависит от старых котельных и генераторов. Хотя в России давно освоены паровые турбины малой мощности, способные снабдить электроэнергией целые города и предприятия, с помощью которых любую бойлерную можно превратить в маленькую силовую станцию. Есть разработки мини-гидростанций, которым не нужны плотины, но которые способны сделать источником дешевого электричества тысячи русских рек и речушек. Изобретены особые агрегаты, снижающие расход топлива в форсунках на десятки процентов, разработаны печи, где в качестве топлива сгорают даже бытовые отходы! Кто знает, сколько лет отпущено старым системам ЖКХ. Быть может, не стоит ждать, когда грянет гром, а уже сейчас опережать будущее? ■

Возвращаясь к празднику

## Найти подход

Она — светловолосая, светлоглазая, с непередаваемой аурой, по которой можно интуитивно определить доброго человека, появилась в нашей редакции накануне Дня учителя, мгновенно расположив к себе журналистский коллектив. Уже через пять минут общения захотелось поведать ей все тайны, как в детстве нявничать на Иванова, который то и дело дергает за косички, и спросить мнения по поводу четвертой части фильма «Пункт назначения». Вот только если в первом случае эта милая женщина сразу же сказала о проявлении мужского неравнодушия, которое из века в век выливается в «прикладные игры с дамской шевелюрой», то по поводу второго наверняка бы промолчала. Знакомится с новинками кинематографа, да и просто смотрит телевизор, для учителя физики и математики МОУ СОШ № 30, отличника народного просвещения РФ Людмилы Ивановны Жилиной — удовольствие редкое. Разве что к суткам еще часок прибавить.

В свои школьные годы она идеально подходила под определение «спортсменка, комсомолка». Писала стихи, пела, танцевала и не отказывалась от общественных нагрузок, будучи по успеваемости хорошисткой. «Именно такие люди в конечном итоге идут в учителя, если вспомнить о ее детских мечтах, то они были разными, к примеру, хотелось примерить халат медика или же поднять под себя олимпийцев, но однажды в класс железнодорожной школы, где училась юная Люда, вошел учитель физики Анатолий Дорощевич Ким. Чем он отличался от других преподавателей? Конечно, харизмой! Именно наставник повлиял на выбор ученицы, и Людмила в 1973 году поступает в армвирский ПГУ, успешно его окончив, приходит в школу и работает по специальности уже тридцать второй год.

— Каждое появление в классе волнительно, — признается Людмила Ивановна. — Мы, как артисты, и выход на сцену — это испытание: поймут ли тебя, воспримут ли? Особое беспокойство, проводив в большую жизнь выпускников, становится классным руководителем у пятиклассников. Одни малыши замкнутые, психологически недоступные, другие

# Наставников частица в нас



— коммуникабельные, попробуй, найди подход к каждому. Это очень трудно! Но, когда осознаешь, что найти контакт получается, словно рождаешься заново.

Сейчас у Людмилы Ивановны шестой класс (сначала юной практикантке, а затем и опытному преподавателю) с признаниями в любви, и поздравления с праздниками от бывших учеников, приходилось общаться с нерадивыми родителями. Она как никто знает, чем именно отличается ребенок времен СССР от детей демократической России. Раньше авторитет преподавателя был непререкаем, а сейчас юные граждане не в меру разговорчивы, раскрепощены и могут запросто заявить: «Мне не нравится учитель такой-то и его надо убрать». Они очень четко знают свои права, а вот об обязанностях нередко забывают... Как же к ним найти подход?

— Это просто, — говорит Жилина и, чуть-то улыбаясь, продолжает, — если, конечно, любишь детей... Вы меня спрашиваете о том, что делает учителя именно настоящим? Умение сопереживать... Родители ведь некогда, а мне очень хочется, чтобы ребенок раскрылся. Нередко бывает такое, что после уроков дети не спешат уходить. Толпятся в лаборантской, советулки, делится со мной своими проблемами, задают массу вопросов и о жизни, и о предмете, о предстоящих конкурсах. И это, несмотря на усталость, не раздражает. Это мои дети!

**НА СНИМКЕ:** Людмила Жилина в окружении своих учеников.  
(Окончание на 2-й стр.)

Событие

На днях ставропольское телевидение отметило свой полувековой юбилей.

## Голубой экран Ставрополья



Момент закладки капсулы с посланием.

СОЛНЕЧНЫМ октябрьским днем Пятигорск встречал гостей, ведь именно здесь пятьдесят лет назад родилась первая в крае телестудия, и именно здесь праздник получил свое начало. Директор филиала ГТРК «Ставрополье» Петр Васильев зачитал всем присут-

ствующим послание потомкам, тем, кому предстоит дальше развивать ставропольскую тележурналистику. Текст с посланием запечатали в специальную капсулу, которую затем замуровали в камне на территории пятигорской студии телевидения. Действо, освященное епископом Ставро-

польским и Владикавказским Феофаном, настроило на высокую духовную волну и самих виновников торжества, и тех, кто пришел их поздравить.

— Пятигорская студия — одна из первых в стране. Ее деятельность — это труд тысяч специалистов, работа большинства из которых остается за кадром, — сказал, открывая торжественную часть, Петр Васильев.

Петр Всеволодович поприветствовал ветеранов пятигорской телестудии и вручил ряд сотрудников учрежденный памятный знак за выдающиеся заслуги тележурналистики и решение технических задач. Юбилерам поздравили первый заместитель председателя комитета Ставрополья СК В. Шаповалов, первый заместитель председателя краевой Думы С. Сушков, руководитель регионального департамента Всероссийской телерадиовещательной компании Р. Сабитов и другие официальные лица, в числе которых руководители городов Кавказских Минеральных Вод, представители телекомпаний Южного федерального округа и т.д.

**МАРИНА КОРНИЛОВА.**  
Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

День угро

КТО ответит на вопрос, почему среди многочисленных профессиональных праздников в системе МВД есть один — День работника уголовного розыска, который находит особый отклик в сердцах рядовых граждан? В то время, когда министр МВД РФ Рашид Нургалиев ставит задачу по возвращению уважения и доверия к милиции на первое место (она в некотором смысле даже важнее самой борьбы с преступностью), сотрудникам «уголовки» грех жаловаться на какое-либо негативное отношение. Они всегда в чести, наверное, еще и потому, что большинство фильмов на определенную тему

ционеры устойчивую этническую преступную группу, промышленную разбойную на территории КМВ, имевшую только по нашему городу 17 эпизодов на счету, и «без особого пиара», технично провели все необходимые действия по сбору материала и даже не стали бить себя в грудь, вспоминая о заслугах, когда все преступники получили от восьми до пятнадцати лет согласно приговору краевого суда. Как тогда удалось выйти на ОПГ? Даже не спрашивайте, это профессиональная тайна. Хотя кое-что узнать можно, ведь не зря сейчас взят курс на предельную открытость.

Но в момент очередного репортажного появления на улице Рубина начальнику ОВД по Пятигорску полковнику милиции Савелию Арапиди было не до ин-

# Жегловы нашего отдела



посвящены именно их опасной и, на первый взгляд, невидимой службе. Именно о карьере опера или следователя мечтает каждый мальчишка, решивший связать свою судьбу с правоохранительными органами. Стрельба, погоня, выброс адреналина и неминуемо наказанное зло — очень романтично, но не совсем истина. Еще образы? Сегодня оперативный работник отслеживает преступника в засаде, а завтра он внедряется в стан противника под видом бомжа или олигарха. Как раз это — правда, в суровой милицейской реальности оперативные работники должны быть немногими актерами. Их фамилий, имен и отчеств, а также фотографий вы не найдете ни в одной газете, и в программе «Дежурная часть» их суровый лик не промелькнет. И пока пацанов заворачивают образы Жеглова, Шарипова и героев «Оперов», как говорят те, кто отдал работе в угро годы, главным оружием сотрудника были и будут — голова и обычная шариковая ручка. Прокля, когда задержание проходит «шумно». Идеал — незаметность для окружающих. К примеру, «взяли» в прошлом году пятигорские мили-

терво: у руководителя как раз проходило оперативное совещание по «свежим» автогонкам, а так как расследование подобного рода преступлений входит в компетенцию ОУР, на нем присутствовал и и.о. начальника ОУР ОВД по Пятигорску майор милиции Николай Гаранин. Впрочем, несмотря на занятость, правоохранителю удалось выкроить несколько минут, чтобы поговорить о том, чем живет и в праздники и в будни пятигорский уголовный розыск. Оказывается, все тем же — «профилактикой, предупреждением и раскрытием преступлений». За этой фразой как раз и кроется вся «романтика» профессии — правда об обратной стороне нашей мирной, законопослушной жизни, связанная с преступлениями всего спектра тяжких и особо тяжких, а также средней степени тяжести. Кражи, грабежи, разбои, угоны...

Отделу удалось вывести на чистую воду порядка пятнадцати человек, на совести каждого из которых по несколько криминальных художеств, связанных с квартирными кражами.

— Кстати, много преступлений совершается по халатности самих пострадавших, — отмечает Николай Гаранин. — Есть элементарные вещи, связанные с основами безопасности жизни, имущества, но люди ими пренебрегают и попадают в беду.

Что делать? Слушать советы профессионалов! Не думать, что подозрения при виде чего-то и кого-то, не внушающего доверия, «не стоят выеденного яйца», а сразу же звонить в милицию! Не проводить личные расследования, если что-то произошло, а немедленно идти к правоохранителю! Просто не быть равнодушными! Чаще смотреть телевизор, ведь в последнее время появилось много программ на правовые темы, где растолковываются законы, дается очень полезная информация.

Вчера работники Пятигорского уголовного розыска принимали поздравления, это был их день! Было приятно услышать «не разности с разбором полетов», а лишь похвалу и добрые пожелания от начальника ОВД по Пятигорску Савелия Арапиди.

**Татьяна МАЛЫШЕВА.**

**НА СНИМКЕ:** Николай Гаранин.  
Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Внимание  
Домам-интернатам

Комитет Государственной Думы Ставропольского края по социальной политике под председательством Ивана Ульянченко побывал в Изобильненском психоневрологическом интернате, где изучил, в каких условиях живут пациенты и в чем нуждается учреждение. Гостей порадовала благоустроенная территория интерната с подстриженными газонами, ухоженными цветочными клумбами, чистыми дорожками. По словам сотрудников, сами проживающие поддерживают здесь порядок, для них это одно из направлений реабилитации и адаптации. Интернату почти 40 лет, сейчас в нем проживают 405 человек. Председатель комитета Думы заинтересовался проблемами интерната. Как отметил директор учреждения Владимир Ермаков, сегодня остаются открытыми два вопроса. Первый касается приостановления работы изолятора по предписанию санитарных врачей, а второй связан с энергоснабжением: мощность имеющихся сетей не рассчитана на большое количество проживающих. Полученная в ходе рейда информация будет использована в дальнейшей работе комитета и при рассмотрении проекта бюджета края на 2010 год.

**Пресс-служба ГД СК.**

РЕПОРТЕР  
Диктует в номер

**Психология — наука будущего**  
В конце сентября в Пятигорском государственном лингвистическом университете, который в этом году отмечает 70-ю годовщину своего существования, проходила Всероссийская научно-практическая конференция «Психологическое образование как система психотехнической культуры и саморазвития личности». Ректор университета академик Академии педагогических и социальных наук А. П. Горбунов, проректор по научной работе и развитию инновационного потенциала З. А. Заврумов в приветственном слове отметили возрастающую роль психологической науки в развитии всех этапов образования, начиная с дошкольного и кончая послевузовским. Организатором этого мероприятия стала кафедра психологического консультирования в главе с зав. кафедрой профессором Н. М. Швалевой. Конференция собрал на своем пленарном заседании гостей из разных уголков России. Второй день конференции проходил на базе МОУ лицея № 15, где гости познакомились с инновационной деятельностью этого учебного заведения.

**Соб. инф.**





Бокс

С недавних пор в Пятигорске существует спортивная традиция — каждую осень проводится турнир по боксу на кубок главы города...



Битва за кубок главы

ОДНАКО нынешний турнир уже отличился от предыдущего резко возросшим числом участников: для того, чтобы сразиться за кубок главы города на ринг вышли более 240 молодых спортсменов...

Пятигорск на турнире представляла команда из десяти боксеров, которые тренируются в клубе «Боец» и ребят из спортивных школ города...

Хороший бокс показали пятигорчане. Наши спортсмены возглавляли списки или входили в тройку сильнейших практически во всех категориях...

Фестиваль

Кто бы мог подумать, что идей братьев Монгольфье подняться к облакам на воздушном шаре люди будут одержимы на протяжении многих веков...

ИМЕННО таких людей вновь собрал вместе XI международный фестиваль воздухоплателей «Кавказские Минеральные Воды — жемчужина России-2009»...

С высоты птичьего полета

Первым спортивный директор фестиваля Александр Таланов. — Первое — так называемый «защит» с различными вариантами. Его смысл — достичь места посадки для остальных пилотов там, где совершит ее аэростат «защит»...

Зрелищности полетов. Но, тем не менее, довольно сложные задания выполнены, а значит, есть и победители. Первое место, а также главный приз — золотой перстень аэронавта весом 14,5 г с бриллиантом и символикой фестиваля...

В дороге, проделав путь в пять тысяч километров, чтобы принять участие в фестивале. Это его пятый приезд сюда, несмотря на то, что не раз соревновался в разных городах России...



ного расстояния по так называемой наклонной плоскости от места, где лежит крест. Вообще в спортивном воздухоплавании применяются порядка 18-20 разнообразных упражнений...

и торжественно прощается со своими поклонниками. На второе место выбыл Валерий Словогородцев из Астрахани. Замыкает тройку лидеров наш земляк Александр Вислюгов из Ставрополя...

ким образом быть хоть немного сопричастным к происходящему. И кто знает, может, именно в эти минуты для кого-то из них небо станет смыслом жизни...

ТВ-АНОНС

Красавица и Чудовище

17 октября в 16.25 в программе «Найди Чудовище» на канале «ТВ Центр» в борьбу за главную мужскую роль в мюзикле «Красавица и Чудовище» вступает десятка лучших претендентов...

В суждений креслах — оперная прима Любовь Казарновская, композитор Максим Дунаевский, режиссер Роман Виктюк, певица Анита Цой и продюсер мюзикла «Красавица и Чудовище» Дмитрий Богачев...

Конкурс

Богата талантами земля пятигорская

Наша юная дарования постоянно принимают участие в международных конкурсах и соревнованиях, часто возвращаются с наградами. Радуют своими достижениями родители и педагоги...

ДЕВЯТИЛЕТНЯЯ певица приняла участие в международном детском фестивале искусств «ТРИКСИ-2009», который прошел в Болгарии в конце августа. Этот хорошо известный в Европе фестиваль-конкурс существует вот уже более 20 лет...



Анастасия очень благодарна Михаилу Ежечу, ведущему отряду молодежи администрации Пятигорска, Карине Огановой, директору Дворца пионеров и школьников, коллективу Дома национальных культур за помощь в организации поездки...

Дата

Весь мир — мой храм

«Леонардо да Винчи осетинского народа», как называли Коста современники, оставил глубокий след в искусстве и культуре Осетии. Он традиционно считается основоположником литературного осетинского языка...

В этом году в России отмечается 150-летие со дня рождения выдающегося поэта, писателя, художника Коста Левановича Хетагурова. Указом главы Северной Осетии Таймураза Мамсурова 2009 год объявлен в республике Годом К. Хетагурова...



Юбилей Коста Хетагурова, чья имя знает вся Россия, имеет и большое патристическое значение. Он поднял осетинский язык и литературу на значительную высоту. Весь мир знает поэзию и творчество Коста. В задачи таких выставок входит знакомство с наследием Хетагурова...

УЧРЕДИТЕЛЬ — администрация города Пятигорска

Главный редактор Сергей ДРОКИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 357500, Пятигорск, пл. Ленина, 2, Дом администрации, ком. 601-610, факс 34-26-43. ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 33-73-97, зам. редактора «БизнесПятица» — 33-67-09...

Газета набрана и сверстана в редакции «Пятигорской правды», отпечатана офсетным способом в ОАО «Издательство «Кавказская здравница»...

Газета зарегистрирована в Северо-Кавказском территориальном управлении. Свидетельство ПИ № 10-3318, от 20 апреля 2000 г.

Подписной индекс: 31685. Зака № 096865. Тираж — 10 000 экз. Подписан в печать в 18.00. По графику — 18.00.